
2022年度 学生実態調査（１・３年生版） 作成日：2023/2/6

調査方法：教学比較IRコモンズが実施しているALCS学修行動比較調査2022に参画
調査対象：1年生・３年生
有効回答数　・・・　199名/206名　有効回答率　・・・96.6％

5.一週間の内で授業時間以外に
　何も勉強していない日数

 平均 2.908日

※設問7は欠番

20, 10%

179, 90%

1.性別

男性

女性

199, 100%

2.所属学部

看護学部

106, 53%
93, 47%

3.学年

1年生

2年生

3年生

4年生以上

27, 13%

59, 30%

38, 19%

59, 30%

16, 8%

4.通学時間選択

とても短い

短い

短いとも長いとも

長い

たいへん長い

149, 75%

49, 25%

1, 0%

6.居住形態

家族などと同居

学寮以外のひとり住まい（シェア

ハウス・下宿含）

学寮

1/5



以降の設問は、学年別に集計
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8.
授

業
内

で
の

学
生

間
の

デ
ィ

ス
カ

ッ

シ
ョ

ン

9.
大

学
で

の
学

修
に

関
す

る
不

公
平

・
不

公
正

感

10
.授

業

中
に

質
問

を
し

て
、

よ
か

っ
た

と
思

え
た

経
験

11
.よ

く

学
ぶ

学
生

に
刺

激
さ

れ
て

学
修

が
促

さ
れ

た
こ

と

12
.大

学

か
ら

の
学

修
に

関
す

る
情

報
提

供
や

案
内

が
役

立
っ

て
い

る
実

感

13
.自

発

的
に

文
献

や
資

料
を

調
べ

る
こ

と

14
.小

テ

ス
ト

の
実

施
や

レ

ポ
ー

ト
な

ど
の

課
題

提
出

15
.提

出

物
に

対
す

る
教

員
か

ら
の

添
削

や
コ

メ
ン

ト

16
.課

題

発
表

の
機

会

17
.履

修

し
た

い
授

業
を

登
録

で
き

な

か
っ

た
こ

と

18
.大

半

の
内

容
が

理
解

で
き

な
か

っ
た

授
業

19
.図

書

館
の

活
用

20
.イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
や

学
内

LA
N

を

使
っ

た
授

業
資

料
・

課
題

の
受

け
と

り
や

提
出

21
.提

出

期
限

ま
で

に
授

業
の

課
題

を
完

成
で

き
な

か
っ

た
こ

と

22
.授

業

に
遅

刻
し

た
こ

と

23
.授

業

内
容

が
つ

ま
ら

な
く

感
じ

た
こ

と

24
.授

業

内
容

に
刺

激
さ

れ
て

自
主

的
に

あ
ら

た
な

勉
強

や
探

究
を

し
た

こ
と

25
.教

職

員
や

ア

ト
゛

ハ
゛

イ
サ

゛
ー

に
学

修
に

関
連

し
た

こ
と

を
尋

ね
た

り
相

談
し

た
こ

と

26
.大

学

内
外

で
勉

強
会

、
研

究
会

、
講

演
会

に
参

加
し

た
こ

と

27
.授

業

時
間

外
に

友
だ

ち
と

授
業

に
関

す
る

学
修

を
し

た
こ

と

28
.学

内

に
設

け
ら

れ
て

い
る

自
由

に
学

へ
゛

る
場

の
活

用

29
.思

い

ど
お

り
に

学
業

が
で

き
て

い
る

実
感

かなりよくあった よくあった たまにあった あまりなかった ほとんどなかった まったくなかった
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30.授業時間以外に、授業に関する勉強をしている時間 31.授業とは直接関係のない勉強をしている時間
（日あたり12時間を超過するという回答を除く） （日あたり12時間を超過するという回答を除く）
全体  平均115.308分/日 全体  平均29.150分/日
１年  平均100.654分/日 （106名） １年  平均21.978分/日 （103名）
３年  平均132.190分/日 （92名） ３年  平均37.092分/日 （92名）

32.クラブ・サークル等の課外活動時間 33.アルバイトなど有給の仕事をしている時間
（"0時間"の回答を除く） （"0時間"の回答を除く）
全体  平均132.5分/週 全体  平均846.083分/週
１年  平均 180分/週 (13名） １年  平均871分/週 (90名）
３年  平均76.363分/週 (11名） ３年  平均803.773分/週 (53名）
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34
.教

養

35
.も

の

ご
と

を

分
析

す

る
力

36
.問

題

を
論

理

的
に

考

え
る

力

37
.特

定

の
専

門

分
野

に

関
す

る

理
解

力

38
.肯

定

的
な

意

味
で

批

判
的

に

考
え

る

力

39
.自

分

と
異

な

る
意

見

や
考

え

方
を

柔

軟
に

理

解
す

る

力

40
.リ

ー

ダ
ー

シ
ッ

プ

41
.人

間

関
係

を

築
い

た

り
調

整

す
る

力

42
.地

域

社
会

が

抱
え

る

問
題

へ

の
関

心

や
理

解

力

43
.明

快

か
つ

簡

潔
に

話

す
力

44
.表

現

す
べ

き

内
容

の

文
章

を

書
く

力

45
.英

語

以
外

の

外
国

語

の
運

用

力

46
.プ

レ

ゼ
ン

テ
ー

シ
ョ

ン

を
準

備

し
発

表

す
る

力

47
.学

術

的
な

文

献
の

読

解
力

48
.情

報

技
術

（
IC

T）

の
運

用

力

49
.国

際

的
な

諸

問
題

に

対
す

る

関
心

や

理
解
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50
.英

語

の
運

用

力

51
.も

の

こ
゛

と

の
本

質

を
み

て

判
断

し

よ
う

と

す
る

力

52
.自

分

を
律

し

て
行

動

す
る

力

53
.得

た

知
識

や

ス
キ

ル

を
活

か

し
て

問

題
を

解

決
す

る

力

とても増えた 増えた やや増えた 変化なし やや減った 減った
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.大

半
の

授
業

の
質

55
.授

業
の

多
様

性

56
.教

育
内

容
と

将
来

の

進
路

と
の

関

連
性

57
.カ

リ

キ
ュ

ラ
ム

の

表
現

や
シ

ラ

バ
ス

記
述

の

わ
か

り
や

す

さ

58
.大

半
の

授
業

に
関

し

て
、

そ
の

履

修
人

数

59
.図

書
館

の
蔵

書
内

容
、

サ
ー

ビ

ス
、

使
い

や

す
さ

60
.総

合
的

に
み

た
大

学

て
゛

の
学

ひ
゛

61
.奨

学
金

な
ど

経
済

援

助
の

制
度

と

内
容

62
.授

業
や

学
習

を
支

援

す
る

電
子

ネ
ッ

ト
ワ

ー

ク
シ

ス
テ

ム

63
.実

験
・

実
習

室
や

能

動
的

な
学

修

を
進

め
る

た

め
の

設
備

や

機
器

64
.一

般
的

な
教

室
の

設

備
や

使
用

感

65
.学

内
の

雰
囲

気
や

居

心
地

、
環

境

66
.学

費
に

比
し

た
教

育

内
容

67
.学

内
に

設
け

ら
れ

て

い
る

自
主

的

に
学

べ
る

場

の
雰

囲
気

や

使
い

や
す

さ

68
.キ

ャ
リ

ア
を

考
え

る

た
め

に
役

立

つ
授

業
や

情

報
、

機
会

の

提
供

69
.学

ん

た
゛

成
果

に

対
す

る
評

価

の
さ

れ
方

70
.教

員
の

応
対

71
.事

務
ス

タ
ッ

フ
の

応

対

十分に満足 満足 すこし満足 やや不満 不満 かなり不満
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【1年生】

【3年生】

72
.専

門
分

野

の
内

容
を

十
分

に
学

ぶ

73
.幅

広
い

知

識
、

教
養

を
身

に
つ

け
視

野
を

広
げ

る

74
.起

業
や

そ

の
意

識
形

成
に

か
か

わ
る

学
び

を
す

る

75
.企

業
、

機

関
な

ど
大

学
外

で
体

験
実

習
、

イ
ン

タ
ー

ン
な

ど
を

お
こ

な
う

76
.チ

ー
ム

な

ど
で

取
り

組
む

プ
ロ

ジ
ェ

ク
ト

遂
行

型
の

学
び

を
す

る

77
.授

業
以

外

で
学

問
的

な
関

心
事

に
つ

い
て

学
び

を
深

め
る

78
.討

論
や

プ

レ
ゼ

ン
の

訓
練

に
な

り
課

題
解

決
を

し
て

い
く

よ
う

な
授

業
を

受
け

る

79
.資

格
を

取

得
す

る
た

め
の

勉
強

を
す

る

80
.文

章
の

作

成
能

力
が

高
ま

る
よ

う
な

授
業

を
受

け
る

81
.外

国
語

の

運
用

能
力

を
高

め
る

こ
と

を
目

的
に

し
た

授
業

を
受

け
る

82
.卒

業
後

の

進
路

の
た

め

に
、

教
職

員
や

キ
ャ

リ
ア

関
連

の
部

署
を

活
用

す
る

83
.よ

り
よ

い

学
修

計
画

を
立

て
る

84
.本

学
以

外

の
教

育
機

関
・

施
設

で
学

ぶ

85
.な

ん
ら

か

の
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
に

従
事

す
る

86
.短

期
の

留

学
や

海
外

語
学

研
修

に
参

加
す

る

87
.1

年
間

程

度
、

あ
る

い
は

そ
れ

以
上

の
長

期
留

学
を

す
る

強く望んでいる 望んでいる いくぶん望んでいる あまり望んでいない 望んでいない まったく望んでいない
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